
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ. 

Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

ΘΕΜΑ: «Κατάργηση των διατάξεων που επιφέρουν διακοπή του προνοιακού επιδόματος των 
ανασφάλιστων ή έμμεσα ασφαλισμένων ατόμων με βαριά αναπηρία, στην περίπτωση που τους 
χορηγηθεί σύνταξη των θανόντων γονέων τους» 
 

Η Βουλευτής του Σύριζα–Π.Σ., Α΄ Θεσσαλονίκης,  Κατερίνα Νοτοπούλου, καταθέτει ως Αναφορά (άρθρο 

125 του ΚτΒ) την με αριθμό πρωτοκόλλου 100/28-01-2025 επιστολή της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με 

Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) που απευθύνεται στους κ.κ. Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εργασίας 

και Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Στην εν λόγω επιστολή τίθεται το 

διαχρονικό αίτημα, τόσο της Ε.Σ.Α.μεΑ. όσο και της Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ., σχετικά με την κατάργηση των διατάξεων 

που επιφέρουν διακοπή του προνοιακού επιδόματος των ανασφάλιστων ή έμμεσα ασφαλισμένων ατόμων με 

βαριά αναπηρία, στην περίπτωση που τους χορηγηθεί σύνταξη των θανόντων γονέων τους, όταν το ύψος της 

τελευταίας υπερβαίνει εκείνο του επιδόματος.  

Στην επιστολή,  επισημαίνεται ότι η διακοπή του εν λόγω επιδόματος, το οποίο δίνεται για την κάλυψη 

του πρόσθετου κόστους των αναγκών που προκύπτουν από την αναπηρία, δημιουργεί πολύ σοβαρά 

προβλήματα στην αξιοπρεπή διαβίωση των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, ειδικά ελλείψει των 

κρατικών υποστηρικτικών δομών και τη στιγμή που οι ανάγκες του ατόμου με βαριά αναπηρία αυξάνονται έτη 

περαιτέρω, λόγω και της απώλειας του γονέα τους. 

Η Βουλευτής του Σύριζα-Π.Σ., Κατερίνα Νοτοπούλου, συμμεριζόμενη την αγωνία που εκφράζεται στην 

εν λόγω επιστολή της ΕΣΑμεΑ, καλεί τους αρμόδιους Υπουργούς, να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες για 

την επίλυση της άδικης αυτής ρύθμισης, μέσω της κατάργησης των διατάξεων που επιφέρουν διακοπή του 

προνοιακού επιδόματος των ανασφάλιστων ή έμμεσα ασφαλισμένων ατόμων με βαριά αναπηρία, στην 
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περίπτωση που τους χορηγηθεί σύνταξη των θανόντων γονέων τους, ακολουθώντας τη συλλογιστική της 

αποσύνδεσης του επιδόματος βαριάς νοητικής αναπηρίας που έλαβε χώρα το έτος 2023. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

 

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2025 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 



 



 



 

 



 



 



 

 




